
CURRICULUM VITAE DEL PROF. CATANIA VITO EMANUELE
Il Prof. Catania Vito Emanuele, nato ad Enna il 3/6/57, CF CTNVMN57H03C342C, si è laureato in Medicina e Chirurgia in Catania l'11/4/1983 con voti 110/110 e lode discutendo una tesi dal titolo " Il carcinoma primitivo della colecisti. Contributo clinico."

Dal giorno della Laurea è medico interno con compiti assistenziali presso l'Istituto di Ia Clinica Chirurgica e Terapia Chirurgica dell’Università di Catania dove ha sempre collaborato all' attività di Ricerca e Didattica dell'Istituto, svolgendo esercitazioni annuali teorico-pratiche agli studenti e tirocinanti.

Dal 10 gennaio 1984 al 31 marzo dello stesso anno ha frequentato, per assolvere gli obblighi di leva il Corso Allievi Ufficiali di Complemento presso la Scuola di Sanita' Militare dell'Esercito in Firenze. Dall'1-4-84 all'1-4-85, e' stato assegnato quale Ufficiale Medico in Vicenza, ove ha avuto la possibilità di frequentare l'O.C. della suddetta citta', inizialmente nel reparto di Pronto Soccorso e successivamente presso la Chirurgia Ia, partecipando a numerosi interventi di Chirurgia Generale e Vascolare.

Si è Specializzato in Chirurgia dell'Apparato Digerente presso l’Università di Catania con voti 50/50 e Lode il 16/7/2008 (anno accademico 1987-88).

Dall'1/7/87 è vincitore di una Borsa di Studio biennale della Regione Siciliana per Ricerca Finalizzata sul Carcinoma del Colon-Retto (D.A. N° 60337 del 13/2/87).

Il 9/6/1988 ha conseguito, presso il Ministero della Pubblica Istruzione, il Titolo di Dottore di Ricerca in Fisiopatologia Chirurgica, come studioso che non ha frequentato, ma relativo a studi che lui ha effettuato nel triennio 1983-1986.

E' iscritto - dal 1988 - alla Societa' Italiana di Chirurgia.

Dal 2-1-90 è collaboratore tecnico presso la I Clinica Chirurgica di Catania con compiti assistenziali e di ricerca.

Dal 13-5-99 è stato inquadrato, in applicazione alla legge 21/91, art.9^, comma 2^, con il profilo professionale di Funzionario Tecnico presso l’Istituto di I Clinica Chirurgica dell’Università di Catania poi (dal 2001) Dipartimento di Scienze Chirurgiche, Trapianti D’Organo e tecnologie Avanzate.

Dall’anno accademico 98-99 gli è stato conferito l’insegnamento di Metodologia Clinica Chirurgica presso la Scuola di Specializzazione in Chirurgia dell’Apparato Digerente (1 anno, 20 ore)

Ricercatore confermato dal 1 novembre 2002 nel settore scientifico-disciplinare MED 18. 

Nel 2002 ha frequentato, superando con esito positivo una prova di verifica, il “Corso di management sanitario”, tenuto dalla Scuola di Direzione Aziendale-Bocconi.
Nel 2004 si è specializzato in di Oncologia con il massimo dei voti.

Dall’anno accademico 2003-04 fino all’AA 2011-12) ha insegnato Oncologia presso il corso di Laurea triennale in scienze infermieristiche.

Dall’anno accademico 2007-08 all’anno accademico 2009-10 ha insegnato Chirurgia oncologia presso il polo di medicina di Ragusa.
Dall’anno accademico 2009-10 fino al 2011-12 ha insegnato Oncologica nel CdL Spec. in Scienze delle Professioni Sanitarie Tecniche-diagnostiche
Dall’inizio del 2007, con autorizzazione della Direzione Sanitaria, ha frequentato con assiduità il reparto di Oncologia dell’Azienda Garibaldi a Nesima.

Dal 31/01/2002 al 28/06/2002 ha frequentato, superando con esito positivo di Verifica il Corso di Management Sanitario della SDA-Bocconi.

Dal 01/04/12 frequenta, nell’ambito del trattamento multidisciplinare del paziente oncologico, quale chirurgo oncologo e con autorizzazione della direzione sanitaria il reparto di Oncologia del presidio Policlinico diretto dal Dott. Hector Soto Parra
Dall’anno accademico 2017-2018 Insegna oncologia presso la scuola di specializzazione in chirurgia generale.

E’ stato relatore in congressi di valenza nazionale.

Ha realizzato 83 pubblicazioni scientifiche, anche come primo autore.
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